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Варикозна хвороба – одна з найпоширеніших хронічних патологій із перманентно 

прогресуючим перебігом. Дослідження показують, що від варикозного розширення вен 

нижніх кінцівок страждають понад 30% жінок та майже 20% чоловіків, зокрема й люди 

молодого віку. Окрім видимого косметологічного дефекту хвороба викликає порушення 

трофіки тканин нижньої кінцівки, сприяє виникненню тромбофлебіту, тромбоемболії, 

гострого тромбозу. Також, під час вагітності може загрожувати життю не тільки матері, а й 

дитині.  

Поверхневі вени нижньої кінцівки демонструють значну анатомічну  мінливість, яка 

недостатньо досліджена і описана, але суттєво впливає на розвиток та перебіг варикозної 

хвороби, а в подальшому й на планування оперативного втручання. Тому, на теперішній час, 

для сучасної практичної флебології актуально дослідження індивідуальних анатомічних 

особливостей будови великої і малої підшкірних вен та їх притоків. 

Відомо, що велика підшкірна вена (ВПВ) – найдовша вена людського тіла та мала 

підшкірна вена (МПВ), друга по довжині вена, є двома поверхневими венозними 

колекторами вільної нижньої кінцівки. ВПВ може бути подвійною, а також 

супроводжуватись додатковими підшкірними венами. ВПВ приймає велику кількість 

притоків, зокрема має задню притоку, відому як вена Леонардо, до якої впадають вени-

перфоранти гомілки. МПВ формується на латеральному краї стопи, проходить по задній 

поверхні гомілки і в підколінній ямці впадає, переважно, у підколінну вену. Ця вена 

найчастіше анастомозує з БПВ (вена Джіакоміні).  

Здебільшого варикозного розширення зазнає система великої підшкірної вени, рідше 

– система малої підшкірної вени, тоді як початок змін відбувається саме з притоків стовбура 

вени на гомілці. 

З метою дослідження анатомічних варіантів будови БПВ, МПВ та їх анастомозу (вени 

Джіакоміні) нами були вивчені результати ультразвукового дуплексного  ангіосканування 

вен нижніх кінцівок. Цей метод демонструє високу точність результатів і є «золотим 

стандартом» у діагностиці варикозної хвороби.  

Обстеження проводилося з січня по березень 2024р., на базі кафедри «Хірургія №1» 

ОНМедУ  ультразвуковим сканером «MyLabFive», виробник Esaote (Італія).  

Проаналізовано результати ультразвукового дуплексного ангіосканування вен обох 

нижніх кінцівок у 30 чоловіків віком від 30 до 70 років та 30 жінок віком від 28 до 71 року. 

За результатами аналізу виявлено наступне: 

1. Спостерігалась подвійна ВПВ у 17 випадках (14,2 %), при чому переважно в 

проксимальному відділі стегна (12 випадків – 10%); у  поєднанні із гіпоплазією стовбура 

ВПВ і відтоком по підшкірним венам (4 випадка – 3,3%). Слід зазначити, що згідно даним 

досліджень на заформалінених та відпрепарованих нижніх кінцівках, ВПВ була подвійною 

на стегні у 13,6% випадків, Бенделік А., Катеренюк І. Державний Університет медицини та 

фармації, Кишинів, Молдова. 
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 2. У МПВ зафіксовані наступні варіанти впадіння: в підколінну вену (69 випадків – 

57,5%), в підколінну вену із продовженням у вену Джіакоміні на стегно (32 випадка – 

26,7%). Продовжувалась тільки в вену Джіакоміні на стегно (15 випадків-12,5%). В одному 

випадку, спостерігалось високе впадіння МПВ в ВПВ на стегні. В 3 випадках МПВ 

закінчувалась в м’язах стегна (2,5%) та в одному випадку закінчувалась в суральних м’язах 

гомілки (0,8%). 

Отримані дані дозволяють зробити наступні висновки: знання анатомічних 

особливостей венозної системи людини вкупі із сучасним ретельним обстеження підшкірних 

вен пацієнтів, хворих на варикозну хворобу, дають змогу використовувати найбільш 

ефективну тактику консервативного та оперативного лікування. За даними літературних 

джерел, частота рецидивів варикозної хвороби нижніх кінцівок після хірургічного втручання 

коливається від 20-40% до 50-60%. Слід враховувати, що на розвиток рецидивів, крім 

технічних і тактичних помилок, постійного прогресування перебігу захворювання та явищ 

неоваскуляризації, також суттєво впливає анатомічна варіабельність підшкірних вен.  
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